

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bd Regele Ferdinand No. 5.

A R A D.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA, Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Ecoul

Apare zilnic la orele 3 după amiază

Note zilnice

O nouă experiență

Viața politică este un șir neîntrerupt de experiențe făcute de guvernatori asupra guvernațiilor, fiecare fiind în credința că sistemul său este infailibil, perfect, ferindu-se de recunoașterea greșelilor ce le implică orice creațiune omenească.

Lucrul acesta l-a făcut Mussolini, în discursul ținut cu ocazia inaugurării parlamentului corporativ. Iată partea vizată de noi, din discursul lui Mussolini: „Noua adunare (parlamentul corporativ N. R.) este reprezentanta exactă a națiunii și ea va înlocui pe cealaltă, care aparține unei faze istorice depășite... marea mașină a parlamentului corporativ intră în mișcare. Nu trebuie să se aștepte minuni. Minunile nu aparțin economiei. Perioada care se deschide este o fază experimentală, un punct de plecare, nu un punct de sosire”.

Deci, o atitudine realizată, care privește lucrurile în față, am putea zice, cu scepticism. Comparați, discursul lui Mussolini cu discursurile oamenilor noștri politici. La el, nici o promisiune, nici o frază în care realitatea dispăre sub avalanșa sforțoasă a fanteziilor irealizabile, cum găsim, de câte ori deschid gura, politicienii autohtoni, încadrați demagogiei în mod iremediabil și definitiv.

Mussolini, recunoaște sincer, că noul sistem de guvernare, — corporatismul — este o experiență pe care o încearcă, după ce regimul parlamentar elaborat din sânul fecund și anarhic al democrației, regim, care s'a dovedit falimentar.

Dar în definitiv ce este corporatismul despre care se vorbește atât în ultimul timp?

Este un sistem de guvernare, bazat pe corporații, pe bresle, în care fiecare grup de profesioniști trimite în parlament — și votează deci — numai reprezentanți ai aceleiași profesii. Aceasta este deosebirea profundă în regimul corporativ și regimul votului universal, unde fatalitatea celătenilor cu drept de vot, trimis în parlament și deci în fruntea țării un grup de oameni, cari, — e adevărat, — au o cultură universală de multe ori impresionantă. Inșă prin forța democrației, — bazată, pe cantitatea de voturi de care dispune — ajunge în fruntea vre-unui departament, cu care n'are nimic comun. Deci democrația impune conducătorii nefamiliarizați cu problemele și cu agendele departamentelor pe cari trebuie să le conducă. În regimul corporativ se caută omiterea unor astfel de lucruri și se impune ca fiecare departament să fie condus de un profesionist ales de corporația sa. Iar parlamentul corporativ, va fi compus din grupuri de profesioniști aleși de corporațiile respective.

Intr'un astfel de parlament nu vom mai vedea preoți conducând departamentul sănătății și avocați conducând cultele, apoi în parlament, diverși oameni fără pregătire specială, dezbătând chestiuni de specialitate, uzând de inspirațiuni momentane în reglementarea vre-unei chestiuni speciale.

Că experiența lui Mussolini va reuși sau nu, nimeni nu poate ști de pe acum. Inșă, cunoscând tenacitatea de care a dat dovadă Mussolini în realizarea intențiunilor și planurilor sale, nu se poate să nu reușească.

r. b.

In apărarea copiilor...

Poliția a luat dispoziția, ca pe partea b-dului Regina Maria, numită „corsou”, bonele și mamele să nu-și mai plimbe cărucioarele cu copii pe această parte a străzii. Ne-am bucurat de două ori de luarea acestei măsuri, o dată pentru că se descongestia artera cea mai circulată a Aradului și a doua oară pentru că plămânii micilor copilași vor fi scutiți de praful, fumul și murdăria străzii. Dar măsura nu se respectă, căci Duminică seara și azi — Luni — înainte de masă, strada, corsoul, era tixit de cărucioare cu copii de țără și mai mari.

Plimbarea copiilor s'ar putea face mai potrivit pe partea cealaltă străzii sau pe malul Mureșului unde e aerul mai curat. N'am vrea să aducem mamele arădane injuria că nu-și știu creștele copiilor în mod sănătos, plimbându-i în aerul infect al corsoului, ci le aducem altă: își plimbă copilașii, nu pentru a-i ține la aer curat, ci pentru a se ațșa pe ele. Altfel de ce i-ar plimba tocmai în orele consacrate — de tradiție — plimbării pe corso? Mamele vreau să fie văzute.

Poliția e datoare să intervină în mod energic pentru salvarea micilor copilași de caramboale și a trecătorilor de... la fel. Altfel toți copilașii, plâpânzi și drăgălași, vor intra în viață cu organismul slăbit, cu plămânii căptușiți de praf, murdărie și microbi. In mod inevitabil se va ajunge aci, căci sănătatea unui copil nu este asigurată prin îmbrăcarea lui în costume de patineur, skilor sau de marinar în miniatură. Grija de exterior, de curățenia exterioară, nu elimină grija de curățenia organelor interioare, mult mai importante, decât moda după care este îmbrăcat copilașul, sau după cea a căruciorului în care este plimbat.

s. m.

Quo usque tandem?...

»Ecoul» a fost întâiul care, după atentatul din 9 Octombrie incriminat de lumea întreagă, a avut curajul alimentat de siguranță, să dea pe față manevrările dela Janka-pusztă. Toți ceilalți au dibuit, au strecurat câte o notă modestă și anemică, sau au tăcut molcom. Nu cunoașteau, pasămi te mârșăvia poporului asiatic și deci, nu îndrăzneau să creadă că există o țară în care criminalii regicizi și subminatori ai păcii europene să fie instruiți de oamenii armatei sub ochii conducerii și cu aprobarea ei.

S'a dovedit inșă pe deplin că ceace susținem noi are temei și conjecturile pe cari le-am făcut sunt juste. Și-atunci întreaga presă europeană a relatat faptele așa cum sunt, iar opinia publică mondială așteaptă ca, după ce s'a făcut lumină în această umitor de surprinzătoare și revoltătoare afacere, vinovatul să fie pus la stâlp.

Nu se aude inșă nimic Toate polițiile din lume caută după complicii criminalilor și a găsit ici colo câte unul. Doar Ungaria se spală pe mâini, ea nu găsește pe teritoriul său de cloacă urzitoare de crime, nici un vinovat, nici măcar așa de ochii lumii. Nu vrea să jefisească pe nici unul din cei pe cari i-a ocrotit pentru a se servi de ei.

Deh! Solidaritatea!... E frumos, n'avem ce zice, dar cam nesocotit, cam riscant.

Căci cine va crede că nu există în întreagă Ungaria (și chiar pe treptele din sus ale scării) nici un om care să aibă cât de cât a face cu crima dela Marsilia, când e bine știut că tabăra dela Janka-pusztă, împreună cu cei ce mai rămăseseră pe-acolo, a fost mutată abia după lumea a luat act de cele ce se petreceau acolo, în urma crimei zămisliță în pântecel de desfrânată bestială și dementă?

Și cine crede că autoritățile n'au avut cunoștința de cele ce se petreceau dela Janka-pusztă, după ce jandarmii oficiali au înăbușit o răscoală a teroristilor recrutați, cu promisiuni înșelătoare și cu cuvinte zdrăncănitore, dintre cei pentru cari conștiința e un ce necunoscut, și după ce s'au găsit ziare teroriste tipărite la Budapesta, și fotografiile elocvente dela Janka-pusztă?

Nimeni nu-i atât de naiv. Din contră! Toată lumea așteaptă cu nerăbdare sancțiunea. Nimeni nu-i obligat să trăiască mereu cu grija în spate neștiind când să se aștepte la un nou procedeu de revizuire a granițelor. Căci dacă Ungaria nu vrea să scoată la lumină pe cei ce sunt în slujba oneroasei ei manevrări, însemnează că

mai are nevoie de ei, că l-a ascuns undeva, pentru a se perfecționa în vederea unei noi ieșiri. Opinia publică se întreabă cu legitimitatea mirării sale, până când se va permite acestei țărișoare înebunite de atâta papricaș, să urzească la crime, să țipe și să lupte cu cele mai murdare arme pentru câștigarea, pe orice cale, a unui drept imaginar care nici măcar din adevărat patriotism nu e răvnit pentru îndoliorarea unor buzunare purtate de oameni cari n'au milă pentru conașionalii lor, ci se îmbulă și dau banii, mai bine pe bombe și pe revolve-mitrăliere, decât pe pâine pentru cei ce sufăr de foame, cu toate că trag în juțul grofilor muncindu-le pământul pe degeaba.

Ne întrebăm și noi și așteptăm cu nerăbdare să ni se asigure liniștea. Nu poți fi sigur de tine atunci când ți-e vecin un bandit, un criminal fioros care, în afară de bunurile tale moștenite sau câștigate cu sudoarea feții, îi mai răvnește și viața, din cauza unei uri nemotivate.

Și cel puțin de-ar lua atitudine pe față, ca să te poți apăra. Cu mijloace ca ce e dela Marsilia inșă...

d. călin

Serbările dela Oradea

Orade. (Prin telefon dela trimisul nostru special). Duminică, la 11 c., s'au desfășurat la Orade mari serbări cu ocazia împlinirii a 150 de ani dela sfîntirea catedralei ortodoxe.

Conducătorii Bisericii, conștienți de importanța rolului credinței și a divinei instituții care o promovează, s'au năzuit să dea proporții cât mai mari sărbătorii dela Orade pentru a deștepta din marasmul care i-a cuprins, pe oamenii atât de preocupați de grijile unei lumi care nu le dă nimic absolut.

Pentruca aniversarea bisericăscă dela Orade să aibă un caracter cât mai sărbătoreț, au fost invitate proeminente personalități ale vieții noastre bisericăști și politice între cari amintim: P. S. Sa Tit Sîmedrea, delegatul Patriarhiei, I. P. S. S. Mitropolitul Nicolae Bălan dela Sibiu, P. S. S. Episcopul Grigorie Comșa al Aradului, General Condeescu, C. Anghelescu, Al. Lapedatu, Ștefan Ion, deputatul Florian, prefectii județelor limitrofe etc. etc.

Serbările au fost deschise printr'un pompos și înălțător serviciu divin oficiat în catedrala care constituie prilejul sărbătorii.

După terminarea acestuia, asistenții și un numeros public pentru care catedrala a fost neîncăpătoare s'au îndreptat spre teatrul „Regina Maria” unde s'au ținut o serie de cuvântări impresionante.

Au vorbit frumos I. P. S. Sa Mitropolitul Bălan, P. S. Sa Tit Sîmedrea trimisul Patriarhiei, iar P. S. Sa Episcopul nostru Grigorie care e cunoscut în toată țara ca un eminent orator a impresionat și răscolit adânc sufletele ascultătorilor printr'un discurs fulminant prin care Biserica și-a găsit expresia cea mai desăvârșită și demonstrativă a rolului pe care-l are în viața socială și individuală.

Discursul P. S. Sale a fost primit cu aplauze entuziaste. Au mai vorbit reprezentanții celorlalte confesiuni.

Apoi a luat cuvântul d. Tiberiu Moșoiu primarul Orăzii. Fenomenal. Frazе scurte magistral încheiate, cuvinte

calde plasate bloc lângă bloc, idei pline de vigoare argumentate hotărît și irefutabil. A fost un discurs de senzație asemănător marilor cuvântări ale maestrului Goga. Intregul public a aplaudat frenetic sub impresia bombelor surprinzătoare ale oratorului Moșoiu.

Foarte bine a mai vorbit d. I. Neș directorul liceului „Emanoil Gojdu” din Orade. Demn de amintit este și discursul d-lui Picu Băncilă prefectul județului Bihor.

A urmat un banchet, la ora 13. iar seara, un concert cu concursul școlilor și a Academiei Teologice din loc.

Sărbătoarea dela Oradea dovedește că nu s'a irosit complet credința din suflete, că se găsesc oameni cari înțeleg marea ei menire și atunci când e vorba s'o prosălăvească în instituțiile și manifestările ei, alcargă cu sufletul plin de dragoste să ia parte și să contribuie la înălțarea și bucuria bisericăscă.

Avem cuvinte de laudă pentru organizatorii serbării făcute cu ocazia acestei aniversări precum și pentru toți participanții.

Frumoasa victorie a lui »U«

— Chinezul in frunte. — Ripensia egal cu CAO. — Romania dispune de Juventus si Venus de Gloria. — CAA se mentine — Campionatele regionale de box —

»U«-AMEFA 2:1 (0:1)

Arad. — Eri s'a disputat in fata a 2000 de spectatori, matchul divizionar »U« — AMEFA. Invingator a iesit formatia care posedă o multă rutină in ce privește arta bătăului. Un 11 m. a făcut ca »U« să fie condus timp de 60 minute la rezultat nu însă și în ce privește mânărea mingei, unde băteii d-lui dr. Buleanu au dovedit o aptitudine demă de relevantă. Jocul superior al Universității a înmălt dragostea și simpatia ce o aveam față de reprezentanții footballului universitar român.

Jocul. AMEFA are lovitura de începere ea apoi »U« să puie stăpânire pe minge și pe teren. Din primele minute superioritatea Universitarilor se evidenciază în mod absolut. Dar ghinionul îi urmărește, încât toate incursiunile și splendidele combinații rămân fără efect. Rând pe rând, Surlașiu, Ploesteanu, Baciu, trimițând peste și lângă bară și de câteva ori în brațele portarului. Timp de 15 minute mingea era perindată numai în fața porții lui Bugariu. În minutul 15 Cucula având o ieșire frumoasă este faultat de Șinder în careu. Arbitrul acordă 11 m., Șinder transformă (0:1). Prima minge la poartă lui Sepci și aceasta fatală. Ceva mai târziu Cucula bate o pedeapsă dela 30 m., Sepci plonjează. Incursiunile la poartă AMEFA-ii continuă, însă toate loviturile termină fără rezultatul dorit și meritat. În minutul 30 Karabel primind o minge dela Cucula trage în bară, mingea revine și tot Karabel dela 3 m. ridică mingea peste poartă. Galeria amefaiștă leșină. În minutul 34, Gain, suveranul terenului, bate o pedeapsă passând lui Surlașiu acesta trimite puternic spre poartă, Bugariu prinde. Ploesteanu trimite mereu alături mingi cari dacă ar fi îndreptate spre poartă ar fi imposibile de apărat. A treia incursiune la poartă lui Sepci termină Karabel trimițând alături.

Atacurile Universității se întesec dar ghinionul îi stăpânește. Rezultatul primei reprize nu poate fi schimbat.

Repriza a doua începe cu o ieșire a lui Cucula, și Șinder trage, dar Sepci este la loc. Câteva minute mai târziu, Baciu imită pe Șinder. În minutul 20 ia naștere o combinație frumoasă demnă de amintit. Gain deschide pe Baciu acesta cntrează splendid și Ploesteanu reia cu capul, Bugariu salvează în extremis.

Suflul și elanul Universității predomină. Increderea publicului select arădan în tinerile vârstare ale footballului românesc clujean nu slăbește, ei se confirmă în minutul 27 și 28 când Tabac și Ploesteanu înscriu câte un punct care aduce victoria mult meritată a clujenilor. Tabac marchează printr'un efort personal (1:1). Imediat dela începere Baciu aleargă pe tușe cntrează, Ploesteanu trage, Reinhardt oprește iar Ploesteanu repetă lovitura. De astădată mingea ajunge în plasă chiar în colțul drept, fără ca Bugariu să poată interveni (2:1).

Galeria amefaiștă și-a încetat orice activitate. În schimb sute d voci strigă în cor românescul: Bravo »U«. AMEFA mai are o singură poziție, periculoasă, în minutul 40 când Cucula bate corner și Karabel trage puternic la colț însă talentatul Șepci plonjează.

Matchul ia sfârșit. Chipiele elevilor sboară prin aer vestind victoria mult meritată a »U«-ului.

Incepând cu portarul Sepci și terminând cu Baciu întregul »U« a jucat bine.

Din linia de mijlocasi s'a detașat net asul Vasa Gain, cel mai bun din »22«. Este, fără rival, cel mai bun centru-mijlocas al țării. Dela atac, simpaticul Sirviu Ploesteanu a

Chinezul - Unirea-Tricolor 3:1 (1:0)

Eri, la Timișoara, s'a disputat mult așteptata întâlnire dintre Chinezul și Unirea-Tricolor. Publicul, venit în număr mare, a asistat la un match disputat până în ultimul minut din primul cu acelaș elan.

Rezultatul favorabil obținut de Chinezul e datorit eficacității minci de înaintași, jocul — în general — fiind mereu pe centru, deoarece ambele teamuri sunt de forte simțitor egale.

Scorul e deschis de Zelenak II, cu capul în minutul 1, transformând o lovitură de corner.

Până la sfârșitul reprizei, nimic deosebit. De amândouă părțile se ratează diferite ocazii, multe din cauză că jucătorii erau prinși în poziția de off-side.

La reîncepere, în minutul 8, dintr'o centrare, Zelenak II, primește mingea și, singur în fața porții, marchează imparabil. Chinezul-Unirea-Tricolor 2:0.

După două minute, un hands făcut în careul de pedeapsă al Chinezului, e transformat impecabil de Steinbach, reducând handicapul.

În minutul 33, o combinație Szilard-Török și ultimul trage la poartă. Rădulescu prins — în contrepied nu poate interveni și astfel se stabilește rezultatul final, 3:1 pentru Chinezul.

Chinezul: Schmidt. — Hetzel, Sebök, — Nagy, Zelenak I, Demetrovici, — Szilard, Török, Zelenak II, Glasz, Gruin.

Unirea-Tricolor: Rădulescu, — Gavâl, Sucitulescu, Robe, Steinbach, Ghermelie, Florea, Bogdan, Schileriu, Sonny, Seifert.

A arbitrat, corect, d. Gh. Theil (Sighisoara).

CAO—Ripensia 2:2 (2:0).

România—Juventus 1:0 (0:0).

Venus—Gloria 7:0 (4:0).

Divizia Națională B.

Seria II-a.

Timișoara: ILSA—Vulturii 3:0 (2:0).

Programul economic al guvernului francez

Paris. — Declarația de program a guvernului Flandin, care se va produce Martii la Camera și care este așteptată cu multă încordare, dă loc la multe discuțiuni. Consiliul de miniștri de eri a adus o confirmare a zvonurilor, că Flandin vrea să se ocupe mai ales de problemele economice și să lase chestiunile politice pe planul al doilea. Din sursă absolut sigură se află că, programul economic al guvernului constă din următoarele puncte: 1. Menținerea stabilității francului. 2. Părăsirea economiei organizată și controlată de stat.

cărui shoaturi constituie adevărate „bombe”.

Dela AMEFA, Bugariu a avut o zi bună. Fundașii deasemeni, buni. Linia de mijlocasi slabă. În atac excelază Cucula urmat de Șinder și Karabel.

Arbitrajul d-lui Tică Iliescu eeva „model”.

Arad: RGMT—CAA 3:1 (2:0). Arbitru d. Farkas (Oradea) Muncitorii timișoreni au dispus de lanfernagii seriei a II, amenințând astfel pe Jul. Au marcat Reiter 2, János și Pataki pentru CAA, Török a ratat un 11 m.

Campionate categoria I Arad

SGA.—Întelegerea 1:1 (1:0). Transilvania—Șoimii 1:0 (1:0). Tricolor—Alimentația 4:2 (3:1).

Box

Rezultatele de Sâmbătă seara

Sâmbătă seara au avut loc — contând pentru campionatele regionale — mai multe întâlniri. Rezultatele înregistrate sunt următoarele:

Categoria hârtie: Felker (RGMT) învinge la puncte pe Buxbaum (Kadima).

Tothi (RGMT) învinge, prin oprimarea matchului, în repr. II-a pentru inferioritatea adversarului, pe Kotormány (ILSA).

Categoria pană: Gavrilenco (RGMT) învinge prin abandon, în repr. I-a, pe Dumbravă (CFR). Dumbravă a fost Knock-down de 3 ori.

Ghiliță (RGMT) învinge prin k. o. în repr. I, pe Todor (CFR).

Categoria ușoară: Toth (UDR) face k. o. în repr. III-a pe Schetz (RGMT).

Istrate (CFR) întrece la puncte pe Covaci (ILSA).

Fata (Jiul) superior la puncte lui Schwartz (Kadima).

În limitele categoriei semi-grea, match contând drept finală pentru campionatul regiunii Bănat, au boxat Lungu (CFR) cu Pop (Jiul) Lungu a învins detașat la puncte adjudecându-și centura de campion.

Folosii bateriile „Galvani”

3. Abrogarea sistemului actual de taxe către stat.

4. Lupta contra monopolurilor.

5. Micșorarea spezelor de producțiune prin ușurări de impozite.

6. Micșorarea taxelor vamale.

7. Un program de reîntoarcere la liberalismul economic. Probabil că aripa stângă a socialistilor radicali va face greutate realizării acestui program, dat fiind că printre membrii acestui partid se găsesc mulți aderenți ai unei economii controlate de stat.

Se crede în general că măsurile enumerate mai sus vor da rezultate bune.

200 fruntași croați au declarat fidelitate Regelui Petru al II-lea

Belgrad. — Consiliul de regentă a primit un memoriu semnat de 200 de fruntași croați, cari își arată devotamentul față de noul Rege, Petru al II-lea, și acceptă în linii principale, ideile politice ale Regelui Alexandru, închinându-se în fața meritelor sale.

Fruntașii croați arată necesitatea modificării regimului politic actual, prin acordarea unei largi amnestii politice, începând cu eliberarea lui Maček, șeful partidului țărănesc croat. Șefii croați mai cer desființarea Tribunalului pentru apărarea statului și dizolvarea formațiunilor cu caracter fascist.

Demersul acesta a făcut asupra opiniei publice o deosebită impresie, deși textul memoriului nu este cunoscut în întregime.

Informațiuni

Comisia Arbitrilor Arad. În baza art. 29 din Regulament, convoacă adunarea generală ordinară pe 26 XI a. c. orele 7 p. m. pe terenul Gloriei. Bozgan, președinte.

Duminică 11 l. c. a avut loc, în biserica catedrală gr. ort. română din Timișoara-Fabrică, cununia religioasă a d-lui Brutus Imbroane, magistrat, fiul d-lui dr. Nicolae Imbroane, fost prefect de Timiș-Torontal, cu d-șoara Nelly Popa din Deva.

Am anunțat că naș al acestei cununii este d. mareșal Averescu, președintele Partidului Poporului. Fiind încă în doliu după regretata sa soție, d. mareșal Averescu n'a participat personal la cununie, ci a fost reprezentat prin d. Grigorie Carp, un fruntaș al Partidului Poporului.

Duminică după masă d. mareșal Averescu a avut o convorbire telefonică cu d. dr. Nicolae Imbroane, căruia i-a transmis și pe această cale urări de fericire pentru tinerii căsătorii.

Familiiile dr. Nicolae Imbroane și Popa au primit nenumărate felicitări cu ocazia cununiei celor doi tineri.

Nunta a avut loc la cercul militar din Timișoara.

Circulara

Se aduce la cunoștința celor interesați următoarele:

1. Tinerii absolvenți ai Șc. Sup. de Comerț cari urmau să fie încorporați la 1 XI. a. c. și care din cauza că nu au avut cert. original de absolvire ca unii cari nu au efectuat, practica de șase luni, urmează ca până la data de 15 Ianuarie 1935:

a) Sau să depună cert. original de abs. școlii superioare de comerț fără nici-o mențiune,

b) Sau să ceară amânare de studii pe anul 1934—1935 pentru terminarea practicei, după care să înainteze certificatul acestui Cerc.

2. Tinerii aflați în ultimul an de studii la Șc. Sup. de Arte și Meserii (an. 6 de școlaritate, adică an. 8 de practică) vor înainta până la 15 Ianuarie 1935 cereri de amânare de studii la care vor anexa cert. școlii respective că se află în anul 2 de practică, declarațiile model A. și B. precum și recipisa de plata taxei.

Cetiți și răspândiți „ECOUL”

Cinematograf

CENTRAL

Programul de azi:

S'a jurat un om!

Lily Damita, Henry Garat

Reprezentatiile

a orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi!

Repriză!

FLOAREA DIN CUBA

LAWRENCE TIBBETI LUPE VELEZ

Reprezentatiile

la orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Taxele de intrare:

Lei 8, 10, 15 și 20, inclusiv timbrul aviației.

CORSO

Premiera!

Programul de azi:

La orele 3, 5, 7 1/2, 9 1/2

TARZAN și tovarășul său

Johnny Weissmüller, Mauren O'Sullivan

De azi vindem bilete pentru toată săptămâna.

În toate orașele a fost aglomerațiune și poliția a stat la casse.

Vă rugăm a lua biletele din vreme la fiecare reprezentatie. În fiecare zi finem reprezentatii și la orele 3!

Eleuli au reduceret

Pe cărți de Consum dăm și în rate bilete oricui.

VINE!

Ciclone pe ocean

John Barrymore, Helene Hayes, Lionel Barrymore, Mirna Loy, Clark Gable

URANIA

Programul de azi:

La orele 3 cu prețuri reduse!

la orele 5, 7 1/2, și 9 1/2

Cel mai splendid film

Broadway prin gaura chel

Dacă iubiți adevărul; dacă aprobați campaniile noastre de salubritate națională, aveți singura posibilitate de a susține eforturile noastre: PLĂTINDU-VĂ ABONAMENTELE ȘI ABONÂND PE AMICII VOȘTRI.

Germania nu dorește revizionismul

— Italia nu mai susține pretențiunile ungurești —

Gazeta „Der Bund” din Berna, publică în numărul său din 28 Octombrie a. c., sub titlul de mai sus, următorul articol, foarte caracteristic, al corespondentului său din Paris.

„Săngerosul intermezzo a trecut. S'au terminat și ceremoniile de doliu. Tricolorurile îndoliate sunt ridicare, iar florile depe morminte s'au vestejit. Trei oameni — doi mari politicieni francezi și o figură domnitoare — din Balcani, aparțin istoriei.

Ne întoarcem privirea spre supraviețuitori. Politica a intrat din nou în drepturile sale. Firele rupte prin atentatul dela Marsilia sunt din nou legate.

Știm, cu un sentiment de durare, că Marsilia nu va fi un nou Serajevo. Politica unică: politica de „status-quo” care singură este în stare să mențină ordinea în Europa, n'a eșit din concepția sa.

Mica înțelegere și Uniunea Balcanică, ferindu-se de cuvinte și acte agresive, a intensificat legăturile sale. Dela Praga și până la Ankara, sistemul e solid.

Balkanul cel cu reputație rea, a dat lumii un bun exemplu.

Franta este astăzi mai mult ca oricând convinsă că a susținut acest sistem este o necesitate.”

Unde duc irendentismul și revizionismul?

S'a văzut unde duc irendentismul și revizionismul.

Acestea sunt „un joc cu leul”, sunt un drum spre catastrofa. Ele alimentează o speranță a unor anumite oameni și ale unor anumite popoare, speranță care, față de împrejurările internaționale actuale, nu este realizabilă decât pacifice.

Aspirațiunile ungarilor și chiar ale croaților, pot fi înțelese sentimentale, dar rațional trebuie să recunoaștem că la realizarea acestora nu ne putem gândi timp îndelungat.”

Italia nu mai poate...

„Sunt câteodată situațiuni

când o atitudine politică se îndreaptă chiar împotriva a celor cari au lansat-o. In acest chip se explică faptul că Italia începe să se depărteze de atitudinea sa revizionistă.

O revizuire a tratatelor de pace n'ar însemna că Italia ar avea ceva de câștigat. Fiindcă Italia nu este simpatizată de germanii din Tirolul de Sud, de sârbii din Dalmația, de grecii din Rhodos. Și dacă procesul revizuirii ar începe în fața unui tribunal mondial, la ordinea zilei ar veni și aceste irendentisme cari n'ar fi de loc în favoarea Italiei.

Dacă Italia s'ar decide, din motive bineînțelese, de a interese în continuu Mica înțelegere la independența Austriei și pentru a asigura anexiunile sale din 1914 împotriva aspirațiunilor străine, ar părăsi Ungaria, — cum cere astăzi Franța, foarte energic, — cine ar putea susține programul de revizuire ungurese în fața puterilor din Europa?”

„Se vorbește mult despre scopurile d-lui Gombös urmărite în legătură cu Polonia. Dar cine poate crede că Polonia este atât de inconștientă încât să ia conducerea luptei pentru revizuirea tratatelor? Ce se va întâmpla cu coridorul, cu Danzingul, cu Silezia superioară, cu Wilna lituană și cu Polonia orientală ruteană? In acest caz germanii, lituanii și rușii ar trebui să se înțeleagă asupra modalității de împărțire a Poloniei.

Franta, față de care Polonia a denunțat prietenia sa, ar fi scutită în acest caz de obligația neplăcută de a apăra cu propriul ei sânge pe un aliat infidel. Fără îndoială, Varșovia va renunța la timp de a mai cochetă cu revizionismul.”

Germania n'are nici un interes la revizuire

„In Germania, revizuirea a început deasemenea să piardă mult din actualitate. Hitler singur declară că ultimul

punct care trebuie clarificat îl constituie ținutul Sarre. Această chestiune va fi rezolvată prin plebiscit.

Spre orient prin încheierea pactului de neagresiune s'a asigurat pacea între Berlin și Varșovia pe timp de zece ani.

Aspirațiunile germane față de Austria au încetat. Avantagiile acordate de Berlin Jugoslaviei și României învederează că și politica externă a Germaniei consideră noile state dunărene mai importante decât Ungaria. In favoarea aspirațiunilor Ungariei, Germania ar activa numai din motive de propagandă, fără însă a crede și în realizarea celor propăgate.”

„Englezii, în cursul acestui an, au vorbit despre politica continentului lor altfel decât au vorbit în cei 15 ani cari au urmat după tratatul de pace. Cuvintele lui Baldwin, după care granița Angliei este la Rin, au înțelesul, că Anglia n'ar permite Germaniei nici un abuz față de Belgia și Alsacia.

Situația este aceias ca în 1914. Germania în cazul unui conflict cu Franța, n'ar putea să conteze pe neutralitatea Angliei. Ori încotro primim, trebuie să constatăm că chestiunea revizuirii tratatelor de pace, a ajuns la capitulare, și că, în sfârșit, politica externă franceză a învins pe toate fronturile”.

Școlile vor ține cursuri numai înainte de masă

București. — Delegația mixtă pentru modificarea orarului și programei școlare, a prezentat ministerului instrucțiunii rezultatul lucrărilor comisiei, având următoarele concluzii.

Orariul să fie pe jumătate de zi și anume numai dimineața, maximum de ore săptămânal să fie 30, în care să intre ora de șezători, radio, cinematograf, cercetășie, etc., ora de dirigiență și orele de dexterități.

Comisia a făcut propuneri pentru reducerea programei analitice, opiniând să fie reduse la minimum orele de lucru manual și gospodărie, dela școlile secundare de fete. D. ministru Anghelescu a trimis propunerile consiliului permanent, care se întruneste la 14 Noembrie spre a aviza.

O frumoasă serbare la Pecica

Pecica. — Eri — Duminecă — seara, a avut loc în localitatea noastră o frumoasă serbare școlară, pregătită de directorul școlar Dima. Invățătorii Șteplici, Popian și alții. Programul serbării, compus din recitări de poezii, monoloage și mai multe piese într'un act, a fost admirabil executat de elevii școlii primare din loc, încât toți acei cari au participat au rămas încântați de spectacolul oferit de copii. Serbarea a avut un deosebit succes moral și material.

Inființarea Asociațiunii „Casa Culturală Română” în Chișineu-Criș

Chișineul românesc, — acel care sub dominația urmașilor lui Atila a fost centru de cultură și luptă națională — de după unirea din 1918, îi lipseau multe lucruri de interes național — dealtfel ca mai la toate centrele românești — și printre acestea era și o casă culturală națională. Era o regretabilă durere lipsa unui asemenea focar de cultură, când conaționalii noștri minoritari au casele lor de lectură și sunt grupați în diferite asociații pănă și în cele mai mici comune.

Dar datorită unor români demni, acest deziderat a ajuns să fie realizat. Astfel că la sfârșitul săptămânii trecute, biserica și școala au învitat la o consfățuire pe toți românii intelectuali din localitate, în vederea înființării unei case culturale. Au răspuns la această chemare majoritatea celor invitați, cari, constituiți în adunare generală, au votat și adoptat următorul statut:

Se înființează în comuna Chișineu Criș, Asociațiunea „Casa Culturală Română”.

Scopul asociației este:

A forma conștiința națională în fiecare individ, aplicând maxima „Patria mai presus de toate”.

A contribui la ridicarea economică prin povețe pentru întrebuințarea timpului cu folos, prin sfaturi agricole, industriale și prin șezători și cuvântări în acest sens.

A lucra pentru educația femeii ca bună mamă și gospodină.

A propaga igiena și a face educație fizică.

A contribui la ridicarea morală, arătând necesitatea religiei și utilitatea credinței strămoșești; a dezvolta gustul de cetit, a îndemna să trimită copiii la școală.

A îndemna prin exemple,

flăcăii și fetele să poarte costumul național românesc.

Membrii asociațiunii pot fi toți românii de origine etnică, fără deosebire de sex, dela vârsta de 15 ani fetele și 16 ani băieți.

In sânul asociațiunii este cu desăvârșire exclusă politica de partid. Cel ce se va face vinovat de astfel de faptă, încetează de-a mai face parte din asociațiune.

In localurile „Casei Culturale Române” nu se pot face intruniri politice. Nu se pot pune tablouri, afișe sau diferite inscripții cari nu sunt în legătură cu scopul urmărit de asociațiune.

In cele de mai sus am arătat numai câteva capitole din statutul votat.

S'a procedat apoi la alegerea comitetului de conducere aleși fiind următorii:

Președinte de onoare: dr. Ioan Suciu fost ministru, președinte activ: Petru Marșeu protopop, vicepreședinte: Popluca Gavril preot, secretar: Șerban Alexandru, cassier: Dimitrie Cristea, juriscult: Ștefan Popovici deputat și bibliotecar Petru Tangu.

Membrii comitetului: dr. Sever Popovici judecător șef, Victor Bărgău primpretor, Memetea Teodor și Danila Ioan ca și repr. bisericii, Gheorghe Ruja director școlar, Gheorghe Braja primar, Ardelean Ioan notar, d-na dr. Muscan Silvia, d-na V. Mornăila Victoria, Dimitrie Boariu, Gheorghe Ardelean preot și dr. Cornel Buștea. Cenzori: dr. Alexandru Lazăr adv., Gheorghe Cordoș adv. și Gheorghe Ispravnic comerciant.

Localul cu intravilan pentru Casa Culturală Română le-a pus la dispoziție biserica ortodoxă română din loc, iar prefectura județului și primăria comunei Chișineu Criș a contribuit fiecare cu câte 50.000 lei.

Franța apărătoarea ordinii internaționale

Paris. — Demersul reprezentanților diplomați ai Germaniei la Paris, Londra, Roma și Bruxelles au readus pe primul plan al atenției generale chestiunea Sarre.

Ziarele sunt unanime în a aminti Germaniei că Franța, dacă va interveni, o va face nu în numele personal, ci numai în virtutea unor obligațiuni internaționale impuse, cărora n'ar putea să nu se supună.

„Berlinul, a crezut că este abil, — scrie „Petit Parisien” — să notifice obiecțiunile sale de ordin juridic semnatarilor pactului dela Locarno. Se pare însă că și de data aceasta s'a înșelat.

Eventuala cerere de ajutor francez privește numai comisiunea internațională din Sarre și cum bine observă deunăzi „Times” utilizarea ajutorului francez ar constitui în acest caz o măsură de ordin internațional.

„D. Laval, primind pe ambasadorul german d. Koester, n'a pregetat să combată teza germană care nu se în-

temeiază pe nici un fundament juridic și să declare că Franța nu se va sustrage dela îndatoririle ei internaționale.”

„Răspunsurile date de Londra, Roma și Bruxelles; — nu pot fi decât de acord cu răspunsul d-lui Laval. De ordinea din Sarre este răspunzătoare Societatea Națiunilor iar soldații noștri ar interveni eventual nu ca francezi, dar ca o forță de poliție internațională.”

Aceleași păreri sunt afirmate de „Echo de Paris”, „Ordre” și „Figaro”, care arată că Berlinul n'are decât să spună un singur cuvânt și totul va reintra în ordine.

Camera de industrie și comerț din Timișoara poate impune membrilor ei abonamente forțate?

— In atenția d-lui ministru Manolescu-Strunga —

Diversi comercianți și industriaști din Timișoara se plâng că sunt forțați a se abona la o publicație săptămânală; „Curierul Banatului”, pe care o editează secretarul general cu delegație al Camerei de industrie și comerț Iancu Conciatu, faimosul „țigan dela Bozovici”.

Aflăm de asemenea că secretarul general, în afară de faptul nepermis că și trimite incasatori să i tapeze pe comercianți, forțează și în biroul său abonarea fiicei pe care o editează, refuzând să înclească anumite acte pe care au nevoie negustorii, până nu i se plătește speratul personal sub formă de abonament la „Curierul Banatului”.

Am atrage atenția d-lui

Ionescu-Frotta asupra acestor inovații ale actualului vremelnic secretar general al Camerei de industrie și comerț, dar n'o facem de teamă să nu fie ineficace și actualul avertisment, după cum ineficace s'au dovedit și altele în trecut, pe cari d-sa a ezitat să le ia în seamă.

Ne adresăm în privința aceasta deadreptul d-lui ministru Manolescu-Strunga, cu a cărui prietenie se laudă „Țiganul dela Bozovici”. Ar fi interesant de știut dacă Iancu Conciatu impune biruri speciale asupra negustorilor din circumscripția Camerei timișorene în numele acestei prietenii și dacă d. ministru Manolescu-Strunga, aflând de birurile lui Iancu Conciatu pe această cale, înțelege să le tolereze?

Ceasornice, Inele de la
ecodna se cumpără cftin la
CSÁKY
 Arad, vis-à-vis de biserica luterană

»Autoritate«...

— Sau când funcționarii nervoși vreau să se impună. — Un spectacol degradant pe străzile Aradului

Duminica, în general e multă lume pe stradă, iar ei, profitând de frumosul timp de primăvară, o mulțime imensă a năvălit pe toate străzile. În grupuri, sau singuratici, oamenii se bucurau de cerul senin și razele calde ale soarelui. Iar într'un colț de stradă, un comerciant ambulant își vindea produsele; avioane de hârtie, elici variați colorați și alte multe jucării de hârtie, cari fac bucuria copiilor. În dute vino-ul nelncetat al străzii, copil admirau jucăriile, dorința le aducea lacrimi în ochi, dar numai rar vre-o mamă sau vre-un tată se oprea dinaintea tarabei amulante, și sărmanului creator de iluzii, care din câștigul umil și mizer, asigură pâinea și lemnele trebuincioase copișilor săi de acasă, cari nu mai cred în jucării...

Intervine autoritatea...

Și în liniștea monotonă în care vânzătorul își așteaptă clienții răsleți, a apărut autoritatea, în persoana d-lui Grigore Popa, șeful serviciului administrativ și industrial al municipiului.

Îl știți pe d. Grigore Popa: înalt cu mustață tunsă englezeste, amator de societăți funerale, varză dela Ciala, iepuri și fazani, cu baston în mână, client al parchetului și nervos nevoie mare, fost teolog unit, azi funcționar ortodox și serios concurent al birjarilor și hamalilor în rostirea înjurăturilor.

Și ca să nu ne pierdem firul povestirii, repetăm: A intervenit d. Grigore Popa, luând la rost pe vânzătorul ambulant, pentru a-i prezenta autorizația respectivă. Vânzătorul care probabil n-o avea, i-a răspuns politicos. Dar d. Popa, care după cum am spus mai sus, este nervos

a început să facă un tărăboi, mai rău ca la ușa cortului. Eșiau înjurăturile triviale, murdare, țigănești din gura d-lui Popa, șef al serviciului administrativ și industrial al municipiului Arad, mai abitur ca fumul din furnalele crematoriilor de gunoi. Iar la un moment dat nervosul domn Popa, ridicându-și brațele a răsturnat taraba vânzătorului, aruncându-i jucăriile la pământ și însușindu-și gestul cu o înjurătură de cea mai murdară rezonanță.

Rușine!

După ce d. Popa Grigore, și-a etalat întreg bagajul de

injurături și după ce jucăriile omului zăceau răvășite la pământ, abia atunci acest domn s'a gândit să cheme sergentul pentru a înlătura pe bietul om de pe stradă.

Natural, lumea de pe stradă s'a adunat, multă, la spectacolul și producția de înjurături, oferită în mod gratuit de varzofagul domn Grigore Popa. Dar a și fost răsplătită: i-a crepat obrazul de rușine, la auzul celor ce eșiau din gura funcționarului public Grigore Popa.

Comentariile pe cari le comportă gestul de Duminică a acestui domn, care compromite corpul funcționarilor, le vom face mâine.

Nu se mai termină odată?

Povestea cu raportul în afacerea Skoda, a început să facă o neloială concurență popularei povești, cu cocșul roșu. Lumea e exasperată, nu din cauza tărăgănirii în timp și în spațiu a depunerii raportului, ci din cauza spe-rietoarei în care a fost transformat acest raport.

Zilnic, gazetele au titluri

Un protest împotriva primirii călduroase făcute lui Gömbös la Varșovia

Belgrad. — Liga polonă-jugoslavă din Belgrad a înaintat guvernului polon o rezoluție de protest, contra modului, cum a fost primit d. Gömbös la Varșovia, tocmai într'un moment, când ancheta despre originile atentatului dela Marsilia a scos la iveală învinuiri grave în contra Ungariei.

din ce în ce mai senzațional în legătură cu acest raport, iar arzătoarea dorință de a compromite pe d. Maniu stăruie în toate concluziile articolelor. În altă zi, alți fruntași național-tărăniști sunt trecuți pe răbojul amenințărilor, a treia zi un comunicat oficial vine și spune, că nu va fi nimeni acuzat, că nimeni nu va mai fi trimis în judecată. În a cincia zi, un reporter indiscret, printr'un reportaj de senzație desminte comunicatul oficial, afirmând că raportul va fi modificat introducându-se noi acuzați și alți oameni cari vor fi deferiți judecării. Și așa mai departe, jocul continuă, ca o bătaie de joc, făcută'n ritmul cariocei, pe spinarea uzată și bătătorită a țării, căci până la urmă tot nimic nu va fi.

Dar trebuie să se termine odată. Intr'un fel sau într'altul, dar să se termine!

Inaugurarea noului parlament corporativ italian

Roma. — Adunarea celor 22 de corporații menite să înlocuiască Camera Deputaților, s'a ținut. Aceasta este prima ședință a noii instituții creiată de regimul fascist.

D. Mussolini a rostit, cu acest prilej, un mare discurs. D-sa a amintit că noua adunare este reprezentanța exactă a națiunii și că ea va înlocui pe cealaltă, care aparține unei faze istorice depășită.

Oratorul a adăugat că scopul politicii fasciste este de a obține o justiție socială în gradul cel înalt, că mizeria este inevitabilă, dar că ea poate fi atenuată.

Deasemeni, d. Mussolini a mai spus că secolul trecut a proclamat egalitatea politică a cetățenilor. Secolul fascist menține această egalitate, dar caută să-l adauge egalitatea tuturor în fața muncii, înțelegând ea o datorie și ca un drept.

Egalitatea nu este contrarie ierarhiei — a continuat șeful guvernului italian — dar dimpotrivă, ea implică, în mod necesar, ierarhia în funcțiuni, după merite și după răspundere. Astăzi, în a-

nul al treisprezecelea al erei fasciste, marea mașină a statului corporativ intră în mișcare. Nu trebuie să se aștepte minuni. Minunile nu aparțin economiei. Perioada care se va deschide este o fază experimentală, un punct de sosire. Dar organizația fascistă este o valoare internațională și viitorul aparține economiei disciplinate și organizate.

După discursul ducelui, ședința se ridică. Corporațiile sunt create și funcționează. În noua adunare sunt 823 de membri, printre cari și cinci femei.

D-nii Valda și Mihalache la Timișoara

Duminică a avut loc congresul organizației național-tărăniște din Timiș-Torontal, la care au participat d-nii Ion Mihalache, președintele partidului și Alex. Valda Voevod, președintele secției ardelenae.

A avut loc o adunare populară, în grădina fabricii de bere.

Expozeul politic al d-lui Titulescu

București. — D. Titulescu, ministrul de externe al României a făcut un documentat expozeu asupra politicii externe. — D. prim-ministru a mulțumit d-lui Titulescu, exprimând recunoștința guvernului pentru serviciile aduse țării, declarându-se în totul de acord cu acțiunea întreprinsă de d. Titulescu. Consiliul în unanimitate s'a asociat declarației d-lui prim-ministru, ratificând întreaga acțiune a ministrului nostru de externe.

Formarea unui fond pentru armată

București. — M. S. Regele a semnat decretul pentru formarea unui fond de armată, decret prezentat de d. prim-ministru cu prilejul audienței recente la Sinaia.

Acest fond va servi pentru înzestrarea armatei cu munițiuni și materialul necesar și va fi alimentat din bugetul general al statului și din împrumutul de înzestrare.

În legătură cu starea materială a armatei, a avut loc la Ministerul apărării naționale o conferință, prezidată de d. G. Tătărescu. S'a hotărât repararea și reînnoirea materialului armatei din fondul special alocat.

Rabinoviciada

În ajunul alungării dela Camera de muncă, gangsterul condamnat analfabet mai face anumite operațiuni prin bugetul județului

— Care-i rostul unor ordonanțe de plată iscălită de prefectul dr. Dim. Nistor? —

Pe ziua de azi, — ca de obicei în numerile de după Duminică și sărbători, când redacția este aglomerată cu alt material urgent, — nu avem prea mult loc pentru zugrăvirea în continuare a portretului de gangster al condamnatului Rabinovici. (Falsul avocat, etc.).

Suntem datorii a informa totuși pe cititorii noștri, care se interesează de rușinea dela Camera de muncă din Timișoara și de complicitatea Rabinovici-dr. Nistor, că bastardul analfabet și condamnat al trădătorului Burdea Szilárd, n'a fost alungat din comisia interimară a Camerei de muncă până la sfârșitul săptămânei trecute, cum s'a svonit din mai multe părți.

Unii optimiști pretind însă că tovalul uitatului de sine prefect al județului Timiș-Torontal nu va mai rezista decât foarte scurt timp, așa că alungarea gangsterului din slujba ce i-o dăduse Mitru Răspopitu pentru a-l reabilita, e chestiune numai de zile, — poate nici de două, trei zile măcar.

La acest loc putem anunța

în schimb că gangsterul analfabet, care dirijează „Urina Română”, organul de reclamă personală al prefectului de Timiș-Torontal, a intrat zilele trecute în posesia unor copioase ordonanțe de plată, iscălită de prefectul dr. Dim. Nistor. N'am reușit să ne documentăm încă asupra rostului acestor ordonanțe de plată, așa că nu știm exact dacă e vorba de o despăgubire ad personam a gangsterului, în ajunul alungării dela Camera de muncă, sau dacă sumele din chestiune reprezintă iarăși vreun jaf în averea județului sub formă de furnituri acordate întreprinderii tâlhărești a bastardului, tipografiei „Atheneu”, care la prefectura județului Timiș-Torontal se bucură de preferințe foarte suspecte.

Nu de geaba s'a scris în „Urina Română”, de Sfântul Dumitru, că prefectul dr. Dim. Nistor este un mare artist al echilibristicii bugetare.

După plecarea răspopitului dela prefectură, vom dezlega noi și misterele acestei... artel

S'a cerut sechestrarea averii gen. Dumitrescu

Generalul Dumitrescu a fost trimis în judecată și s'a hotărât înființarea sechestrului de rigoare asupra întregii lui averi.

Iată jurnalul de trimitere în judecată:

Comisiunea pentru controlul averilor depe lângă Curtea de apel din București, secția I-a, pentru motivele cari se vor vedea, declară:

Că există caz de urmărire în contra generalului C. N. Dumitrescu din București, str. Sofia 25, pentru faptul prevăzut și sancționat de art. 5 lit. a și art. 36 din legea pentru controlul averilor de a fi dobândit în mod ilicit și în prejudiciul statului, suma de lei 8.935.206 (opt milioane nouă sute treizeci și cinci de mii două sute șase).

Totdeauna dispune indisponibilitatea următoarelor bunuri:

1. — Imobilul din Constanța, str. Maior Giurescu, lotul nr. 6, careul II bis, din planul de parcelare al comunei Constanța, cumpărat de bănuitul general C. N. Dumitrescu, cu actul autenticat de trib. Constanța, s. I, la nr. 4300/921 și transcris la nr. 4058/921;

2. — Imobilul din Constanța, formând lotul 3, careul 38, din planul de parcelare al plajei Mamaia, cumpărat de numitul cu actul autenticat de trib. Constanța s. I, la nr. 2517/930 și transcris la nr. 2949/930;

3. — Imobilul din București, str. Antim nr. 73, cumpărat de numitul dela primăria municipiului București, sectorul III Albastru, cu actul autenticat de trib. notariat Ilfov la nr. 29621.932;

4. — Conacul moșiei și fermei „Dorobanțu”, cu tot inventarul și cu toate construc-

țiunile, instalațiile și plantațiile din com. Dorobanțu, jud. Constanța;

5. — Toată averea mobilă aflată în locuința bănuitului din București, str. Sofia nr. 25 și de la conacul fermei Dorobanțu.

Se va interveni la tribunalul de notariat Ilfov și la tribunalul Constanța, pentru transcrierea prezentului dispozitiv în registrul de transcriptii și pentru a se face mențiune de cuprinsul lui în aceleși registre pe marginea locurilor unde sus zisele acte au fost transcrise.

La tribunalul notariat Ilfov se va interveni și pentru aplicarea sechestrului asigurător pe averea mobilă din București (str. Sofia nr. 25) iar la trib. Constanța pentru aplicarea sechestrului pe averea mobilă dela ferma Dorobanțu.

Dosarul cu toate actele se va înainta Curții de apel din București, pentru judecare.

Televiziunea, fapt împlinit

Londra. — Marchizul Marconi, care se află de trei săptămâni în Anglia, a declarat, că televiziunea între Europa și America nu mai reprezintă o simplă posibilitate, ci este ca și realizată.

Marconi a adăugat că lucrările în materie de televiziune au ajuns la un punct de dezvoltare dela care realizarea practică a televiziunii și punerea ei la îndemâna marelui public nu mai este decât o simplă chestiune de comercializare.

Citiți și răspândiți „E c o u l”